

# 邢东新区管理委员会

是否同意公开：是

办理结果：A

提案字〔2022〕19号

## 对政协邢台市第十四届委员会 第二次会议第472号提案的答复

袁超委员：

您提出的“社区辖区是防疫的主战场”提案已收悉，感谢您对社区防疫工作的关心、关注并提出宝贵的建议，我单位收到提案后，第一时间开展专题研究，现答复如下：

邢东新区始终把社区防控工作作为疫情防控的基础环节来抓，充分发挥城乡社区组织工作优势，广泛动员组织居（村）民，有效实施网格化管理、拉网式排查，切实做好社区疫情防控等工作，全面落实联防联控措施，构筑群防群治的严密防线，为坚决打赢疫情防控阻击战作出贡献。

**一是切实做好组织实施。**城乡社区（村居）以社区工作者（村干部）为骨干，进一步健全疫情防控工作机制和体系，组织落实防控措施。要充分发挥居（村）民自治组织体系的组织动员能力，

组织各方面力量，动员全体居（村）民共同参与社区疫情防控工作。做到全员上阵、责任到人、联系到户，确保疫情防控措施得到切实落实、不留死角。

**二是加大疫情排查力度。**由镇办干部包村，在村死盯硬守，村干部包片，发挥“十户一长”基层网格员作用，开展“洗房扫街式”排查。对在外和来返邢人员逐人登记造册、建立台账，不落一人，对重点地区人员由包联人员再联系再核实，通过微信发定位，对确需返回人员要求必须提前3天报备。

**三是强化宣传教育引导。**要依托社区信息平台，用好社区阵地，广泛宣传疫情防控知识，引导居（村）民自觉养成良好卫生习惯，使疫情防控宣传家喻户晓。用典型案例教育居（村）民提高自我防范意识，积极参与疫情防控，主动配合排查。社区组织所有参与疫情排查监测管控工作的人员，也要掌握相关防护知识，配备必要的专业防护用具，切实做好自我防护。社区（村）组织按照统一要求，及时发布、动态更新当地疫情防控动态、政策措施，引导居（村）民关注权威发布，不信谣，不传谣，消除忧虑和恐惧心理，增强群众自我防病意识和社会信心。

**四是开展社区环境整治。**大力开展爱国卫生运动，注意加强对社区（村）综合服务设施的日常消毒。动员驻区单位和物业服务企业进行环境卫生整治，确保社区环境干净整洁。社区（村）组织积极配合有关部门加大对集贸（农贸）市场整治力度，参与劝导人群聚集场所适时暂停营业。

**五是帮扶困难家庭人员。**加强对社区（村）特殊群体和困难家庭的关怀慰问工作，帮助解决疫情防控期间遇到的生产生活问题。对于患有其他慢性疾病的社区居民，要重点加强健康宣传教育，提高其预防交叉感染的意识和能力。对于有家庭成员接受隔离治疗的，要督促其他家庭成员做好居家医学观察，同时为其提供必要的心理健康服务和心理危机干预，有效纾解疫情的心理社会影响。

下一阶段我区会根据您所提出的宝贵意见，进一步加强社区疫情防控工作，不断加大组织、动员工作力度，同时加强宣传教育，坚决筑牢社区（村）疫情防控防线。

在此，对您提的宝贵意见再次表示感谢，并请您继续关注我们的工作，多提宝贵意见，以促进我们的工作进步。



---

领导签发：王沛

联系人及电话：张吉伟 0319-3880006

抄送：市政府办公室，市政协提案委员会

---